
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

和泊町立和泊小学校 

学校だより１月号 

令和８年１月 20 日 

西郷先生の「和の心」を継承  和小 HP 

明けましておめでとうございます                                                                  

校長 池田 裕一郎  

 

新年明けましておめでとうございます。ご家族お揃いで，輝かしい新春を迎えられたこ

ととお喜び申し上げます。元日には，高千穂神社に参拝し，この一年が素敵な年になるよ

うに祈願いたしました。今年も和泊小の子供たちの健やかな成長のために，学校・家庭・

地域が一体となって教育活動等を進めて参りたいと思いますので，昨年同様，ご理解とご

協力をよろしくお願いいたします。 

 

さて，令和８年は，十干の「丙（ひのえ）」と十二支の「午（うま）」が組み合わさった

「丙午（ひのえ・うま）」です。十二支でいうと丙（ひのえ）は，十干の３番目で「火」の 

要素をもち，太陽や明るさ，生命のエネルギーを表すとされてい  

ます。また午（うま）は，古くから人間とともに生きてきた動物で

す。駿足をもち，独立心が強く，また人を助けてくれる存在でもあ

ります。 

そのため丙午（ひのえうま）の年は，「勢いとエネルギーに満ち

て，活動的になる」年になると考えられます。 

 

 以下は，始業式に子供たちに話したことを書きます。むうるなげ うがみやぶらあ。今

日から３学期が始まりました。冬休みは楽しく過ごせましたか。みなさんの元気な顔を見

ることができて，とても嬉しいです。 

  ３学期は，１年間のまとめをする大切な学期です。これまで頑張ってきたことを振り返

りながら，次の学年に向けて準備をしましょう。 

  そのために，「挑戦する気持ち」をもちましょう。新しいことに挑戦するとき，うまくい

かないときもあります。 

  でも，諦めずに工夫することで，必ず成長できます。小さな挑戦を積み重ねて，自分の

力をもっと伸ばしていきましょう。 

もう一つ大切なのは，「安全」です。学校生活では，みんなが安全に過ごせることが一番

です。学校生活のきまりや交通ルールをしっかりと守りましょう。また，困っているお友 

達を見かけたら，「どうしたの？」と優しく声をかけてください。安全・安心な学校をみん 

 

 

４日(水) 委員会活動(４年生見学) 

６日(金) 黒糖づくり(５年生) 

１１日(水) 建国記念の日 

１４日(土) 土曜授業，校内持久走大会 

１６日(月) 幼・こ・保・小連絡会 

１８日(水) 方言の日，クラブ活動（３年生見学） 

第３回学校運営協議会 

１９日(木) 食育の日 

２０日(金) ６年生を送る会，お別れ遠足 

２２日(日) ＰＴＡ字対抗駅伝大会  

２３日(月) 天皇誕生日 子供と一緒に読書の日 

２７日(金) ＰＴＡ専門部会，学校保健委員会 

      学級ＰＴＡ 

２８日(土) 金管バンド定期演奏会 

学校からの 4つのお願い ～各御家庭での取組をお願いします。～ 

「あいさつ，家庭学習，歩育（歩いて登校），早寝・早起き・朝ご飯」 

 

夢をもち，確かな学力を身に付け，心豊かにたくましく生きる 和泊小の子供を育てる 

お花の提供をお願いします。 

 毎年，卒業式・入学式に数多くのお
花の提供をいただいております。あ
りがとうございます。今年も提供で
きるお花がありましたら，下の日程
で和小職員室前にお持ちください。
よろしくお願いいたします。 
 

3月 19日(木) ９:00～16:45 
3月 23日(月) ９:00～14:30 
 
４月７日 (火 ) ９:00～16:45 
４月８日 (水 ) ９:00～14:30 
 
お花をくださった方のお名前を，

卒業式・入学式当日に紹介いたしま
すので，職員室の名簿にお名前とご
住所をご記入ください。 

 

なでつくっていきましょう。 

 

最後にみなさんに３つお願いです。 

  ○元気なあいさつをこれからもしましょう。 

 ○挑戦する気持ちをもちましょう。 

 ○安全を守り，友達を大切にしましょう。 

 この３つを心に，笑顔いっぱいの３学期にしましょう。 

 

 それでは，今日からまた楽しい学校生活にするために「へーし」をみんなで

しましょう。「いーやーさーさー・はーいーやー」「なーてぃーちー・はーいー

やー」相手がいるからこそできるこの「へーし」。一人でやったら楽しくあり

ません。相手がいるからこそ楽しいです。応えてくれる相手や友達や仲間がい

ることは幸せだと思います。 

令和７年度 児童会スローガン 

「 み ん な で 仲 良 く  元 気 に  チ ャ レ ン ジ  和 泊 小 」 



 

  

沖永良部一周歩こう会 

１月 17日(土)に第 44回沖永良部一周歩こう会が開催されました。青空の下

６年生や保護者，有志の皆様が島内１周 43キロの道のりに挑戦しました。子

供たちは友達と励まし合い，保護者や地域の方々に応援していただきながら，

体力の続く限り，それぞれのペースで最後まで歩き抜きました。この経験は，

子供たちの大きな成長や自信につながったと思います。また，休憩所やチェッ

クポイントには食べ物や飲み物のおもてなしもあり，たくさんの方々が応援し

てくださっていること，この会に携わってくださっていることを改めて実感し

ました。けがや事故等がなく，長い 

一日を無事に終えることができて何 

よりでした。 

応援してくださった皆様，参加し 

てくださった皆様，企画運営してく 

ださった６年ＰＴＡの皆様，本当に 

ありがとうございました。 

  

 

近本光司選手来校 

 １月 16 日(金)に自主練習の合間を縫って，阪神タイガースの近本光司選手が来校し

てくださいました。各学級の授業参観をする中で，子供たちに優しく声を掛けてくだ 

さったり，子供たちからの問いかけや要望にも丁寧に答えてくださったりしました。ま

た，今の授業スタイルや学習内容等について，たいへん興味をもたれ，いろいろと質問

される場面もあり，子供たちにとっても職員にとっても忘れられない貴重な経験とな

りました。来年度の近本選手の活躍を祈りつつ，和泊小全員が，“力の限り” 前進する

年にしていきたいと思います。 

教育活動アンケートより [回答] 

○ 追い込み漁での事故を受けての学校側の安全管理・今後の対策について 

今回の事故を受け，安全指導や今後の実施について，他校とも十分に話し合ってきました。来 

年度は追い込み漁ではなく他の活動を実施予定です。今回の反省点を踏まえ，日頃の安全指導につ

いても改善すべきを改善し，具体的な指示や複数の目での見守り・見届けも徹底していきます。 

○ スポーツ少年団(隣町合同チーム)の学校での表彰について 

特に表彰規定はありません。各種大会で入賞した場合は，学校へお知らせください。できるだ 

け多くの子供たちに表彰の機会を与えられるようにしていきます。 

○ 運動会短距離走のコースについて(直線コースにしてほしい) 

本校の校庭の広さではスタートからゴールまで直線コースを確保するのが難しいです。スター 

トラインを斜めにして走る距離を同じにするなど配慮はしております。今後，一組当たりの人数を

調整するなどして，子供たちがより安全に走ることができるように工夫していきます。 

※ その他，靴下については「白，黒，グレー」のいずれか，更衣室については，「１～３年生男子 

が２年生教室横」，「１～３年生女子が３年生教室横」，「４～６年生男子が４年生教室横」，「４ 

～６年生女子が６年生教室横」と，別紙でお知らせしたとおりです。よろしくお願いします。 

鹿児島県いじめ問題子供サミット 

12月 26日(金)に開催されました。本校６年生の 

今榮 彩音さん，三島 葵彩さん，山口 要さんの３人 

が参加しました。本来なら鹿児島県庁での発表とな 

る予定でしたが，前日に飛行機が飛ばず，当日は， 

校長室でのオンライン発表となりました。町教育委 

員会の村山教育長と市耒指導主事も応援に駆けつけ 

てくださいました。 

いじめゼロを目指して本校が行っている様々な取組 

を紹介し，仲間づくりを通していじめのない笑顔いっ 

ぱいの学校にしたいというみんなの思いを代表して伝 

えました。 

全体発表後のグループ協議では，他校の友達と意見 

交換を通して交流し，初対面とは思えないほどすっか 

り打ち解け合っていました。 

 残念ながら，鹿児島市での発表は叶いませんでした 

が，モニターを通して会場の雰囲気を味わったり，他 

校の取組や発表の仕方について学んだり，たいへん貴 

重な経験になったと思います。 

 ３学期はこの経験を生かし，リーダーシップを発揮 

して，更なる魅力ある学校づくりを目指して，具体的 

な実践につなげてほしいです。 

３学期始業式 

始業式では，１年の八木 涼太さんが「２学期に頑張ったことと３学期の目標」を,３

年の井口 陽翔さんが「３学期に頑張りたいこと」 

について，堂々と落ち着いて発表しました。 

３学期は今年度のまとめをする大切な学期で 

す。約 50日間の短い学期ですので，一日一日を 

大切に，充実した学校生活を過ごしてほしいです。 


